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PLAN B – Vodič za maloljetne trudnice i roditelje namijenjen je 
maloljetnim roditeljima i onima koji će to uskoro postati, njihovim 
obiteljima, kao i stručnjacima koji se u svojem radu susreću s 
maloljetničkim trudnoćama i roditeljstvom.

Postati roditeljem prije osamnaeste godine često je povezano s ni-
zom pitanja i teškoća, budući da su, prema važećim zakonima i pro-
pisima, maloljetni roditelji i sami djeca. Suočavanje s neizvjesnošću, 
nerazumijevanjem od strane okoline, ali i s nizom pitanja i dilema, 
od samog prihvaćanja odgovorne roditeljske uloge do informiranja 
o ostvarivanju prava, završetka školovanja i sl. ponekad je vrlo 
stresno i mladim je roditeljima potrebna pomoć i podrška. 

Ovaj vodič i njegovo drugo izdanje, nastali su temeljem deset go-
dina iskustva tijekom provedbe programa MAMA JE MAMA za 
maloljetne trudnice i roditelje, te on donosi odgovore na najčešće 
postavljana pitanja. Zasigurno postoji još niz pitanja koja se mogu 
javiti, a koja ovim vodičem nisu obuhvaćena. 
Nadamo se da ćete pronaći barem 
najvažnije odgovore na pitanja koja se u 
ovakvim slučajevima javljaju, te spoznati da i 
kad se suočite s maloljetničkom trudnoćom 
koju niste planirali, postoji i PLAN B. 

Uvod
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O programu MAMA JE MAMA 
Program MAMA JE MAMA provodi se s ciljem pružanja intenzivne psiho-
socijalne podrške maloljetnim trudnicama i roditeljima, te njihovog osnaživanja i 
pripreme za samostalan život. 

Programom se nastoji smanjiti ranjivost i socijalna isključenost maloljetnih trud-
nica, majki i očeva, te ih osnažiti za aktivno i odgovorno preuzimanje roditeljske 
uloge. Također, programom nastojimo mobilizirati resurse unutar lokalnih zajedni-
ca s ciljem poticanja razvoja mreže podrške maloljetnim trudnicama i roditeljima.
Programom MAMA JE MAMA pridonosi se većoj informiranosti, educira-
nosti i osnaživanju maloljetnih trudnica i roditelja, utječe na smanjenje socijalne 
isključenosti, predrasuda i diskriminacije s kojom se ova skupina susreće, ali i 
unaprjeđuju znanja i vještine maloljetnih trudnica i roditelja koje će pomoći sman-
jiti rizik od isključenosti i siromaštva, omogućiti im bolju brigu o sebi i djetetu, te 
ih osnažiti za samostalan život.

U okviru programa MAMA JE MAMA provode se tri projekta. 

Savjetovalište MAMA JE MAMA
 Savjetovalište MAMA JE MAMA namijenjeno je maloljetnim trudnicama, 
roditeljima, ali i njihovim prijateljima i članovima obitelji koji im žele pružiti 
podršku. Kroz razne aktivnosti nastojimo osigurati potrebne informacije, pomoć i 
podršku pri suočavanju s teškoćama i pripremi za samostalan život.
Savjetovalište se nalazi u Zvonimirovoj 21 u Zagrebu. Termin je potrebno dogo-
voriti telefonski na broj 01-2442-061. 
 
Aktivnosti Savjetovališta:
 Telefonsko informiranje i savjetovanje
 Psihološko savjetovanje
 Pravno savjetovanje
 Male edukativne grupe
 Grupe podrške
 
Dio aktivnosti provodi se u okviru Savjetovališta MAMA JE MAMA, u Za-
grebu, dok se dio aktivnosti provodi u suradnji s Dječjim domom Zagreb koji 
kao ustanova socijalne skrbi pruža smještaj za maloljetne majke i djecu kojima je 
potreban smještaj izvan vlastite obitelji.
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Web portal za maloljetne trudnice i roditelje namijenjen je maloljetnim 
trudnicama, roditeljima te adolescentima koji se suočavaju s pitanjima i 
sumnjama vezanim uz trudnoću i teškoćama zbog rizičnih spolnih aktivnosti. 
Aktivnosti obuhvaćaju informiranje i edukaciju putem objavljenih članaka te 
savjetovanje maloljetnih roditelja od strane stručnjaka, psihologa, socijalnih 
radnika, pravnika i ginekologa. Aktivnosti Web portala omogućuju da usluge 
savjetovanja i intenzivne podrške maloljetnim trudnicama i roditeljima, os-
tanu anonimne, ali i postanu dostupne za područje cijele Hrvatske.
 

Korak za mlade majke
Projekt Korak za mlade majke provodi se s ciljem osnaživanja mladih majki 
u nepovoljnim situacijama za samostalan život i aktivno sudjelovanje u za-
jednici. Projektom se nastoji educirati i senzibilizirati volontere za pružanje 
vršnjačke podrške mladim majkama, a jednako tako osigurati pripremu 
mladih majki koje izlaze iz domova socijalne skrbi za samostalan život 
povećanjem njihove aktivacije i motivacije. Projekt  počiva na modelu osigu-
ravanja vršnjačke podrške mladim majkama od strane volontera, studenata 
socijalnog rada i edukacijsko - rehabilitacijskog fakulteta i provodi se u part-

nerstvu sa Studijskim centrom socijalnog rada Pravnog 
fakulteta u zagrebu, Edukacijsko - rehabilitacijskim 
fakultetom, Teatrom Puna kuća, Udrugom Najsretnija 
beba Hrvatske, te u suradnji s Dječjim domom Zagreb.
 
Sve usluge i aktivnosti u potpunosti su besplatne za 
korisnike i provode se uz financijsku potporu Mini-
starstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu 
politiku, te Grada Zagreba.

 Web portal za maloljetne trudnice i roditelje 
www.maloljetni-roditelji.net

Stručni tim programa MAMA JE MAMA je 
svoje znanje i iskustvo, putem projekta „Zajedno 

za mame“, prenio i na tim Udruge „HERA“ Križevci, 
te je 2015. godine otvoreno Savjetovalište za 
maloljetne i mlade majke u Križevcima. Ukoliko se 
nalaziš na području Koprivničko-križevačke županije, 
pomoć i podršku možeš potražiti od Udruge 
„HERA“ Križevci, na adresi I. Z. Dijankovečkog 5 
i na broj telefona 048/271 335.

Silvija Stanic
Highlight
veliko Z
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 Savjetovatelji rade u skladu s načelima Kodeksa etike psihološke djelatnosti i 
Etičkim kodeksom socijalnih radnika
 Savjetovatelji rade u skladu sa standardima kvalitete socijalnih usluga:

U radu s vama, VAŽNO nam je da:

 Dobijete informacije o svim uslugama savjetovališta kako biste mogli odabrati one 
koje najviše odgovaraju vašim potrebama
 Informacije možete pronaći na različitim mjestima: web portalu www.maloljet-
ni-roditelji.net, letcima, brošurama te info kutku savjetovališta
 Svi materijali budu jasni i razumljivi zbog čega ih pišemo jednostavnim, svakod-
nevnim jezikom, bez stručnih termina koji su razumljivi isključivo stručnjacima
 Slušamo vaše mišljenje i uvažavamo vaše potrebe tijekom planiranja daljnjih 
aktivnosti, zbog čega ćemo vas zamoliti da date svoje prijedloge za unaprjeđenje 
postojećih i uvođenje novih aktivnosti usmeno ili putem evaluacijskih listića
 Surađujemo s drugim stručnjacima iz područja zdravstva, socijalne skrbi, pravne 
zaštite i sl. te ćemo vas rado uputiti na korištenje drugih usluga za koje zajednički 
prepoznamo da su vam potrebne
 Ohrabrujemo vas i podržavamo u kontaktiranju s vašom obitelji i bliskim oso-
bama kad god to želite, osim u slučajevima kada je to zakonski ograničeno zbog 
zaštite vaše sigurnosti
 Zajednički utvrđujemo vaše potrebe te postavljamo ciljeve tretmana, u čemu vi 
aktivno sudjelujete, a mi vam pomažemo svojim znanjem i stručnošću
 Redovito pratimo napredak tretmana i ostvarenje zajednički postavljenih ciljeva te 
vodimo brigu da budu u skladu s drugim programima u koje ste uključeni
 Potičemo vas da preuzimate odgovornost i aktivno utječete na vlastiti život te 
da odluke o vlastitom životu donosite sami. U tom procesu, mi vam kao stručnjaci 
pomažemo da jasnije vidite različite opcije koje vam stoje na raspolaganju
 Odnosimo se prema vama  s dostojanstvom i poštovanjem, poštujući vaše 
mišljenje i donesene odluke bez osuđivanja
 Poštujemo vaše pravo na privatnost i povjerljivost izrečenih informacija te vodi-
mo računa da NE prosljeđujemo informacije trećim osobama bez vašeg pristanka
 Pružamo usluge u okruženju u kojem se osjećate sigurno, u kojem se poštuju vaša 
temeljna ljudska te zakonom zajamčena prava
 U rad savjetovališta uključujemo posebno educirane volontere koji potpisuju ugo-
vor o svojim pravima i dužnostima te primaju stručnu mentorsku podršku tijekom 
procesa volontiranja kako bi bili što kvalitetnije pripremljeni za rad s korisnicima 
 Aktivnosti savjetovališta provodimo u prostoru u prizemlju koji je posebno 
pristupačan i prilagođen trudnicama i roditeljima s malom djecom 

Koji su principi rada u savjetovalištu?
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Temeljna načela rada uključuju dostupnost informacija, slobodu samostalnog 
odlučivanja te uvažavanje prava na izbor. 

 Kroz program MAMA JE MAMA, Udruga roditelja „Korak po korak“ 
zalaže se za dostupnost informacija temeljenih na znanstvenim spoznajama. 
Savjetovatelji na programu osigurat će korisnicama informacije o reproduk-
tivnom zdravlju, odgovornom spolnom ponašanju te dostupnim oblicima 
zaštite od neželjene trudnoće i spolno prenosivih bolesti s ciljem prevencije 
rizičnih spolnih aktivnosti.

 Prilikom suočavanja s trudnoćom koja je u vrijeme adolescencije često 
neplanirana, djevojke se suočavaju s nekoliko mogućnosti. Imaju mogućnost 
roditi i zadržati dijete, roditi i dati dijete na posvojenje te prekinuti 
trudnoću u skladu s važećom zakonskom regulativom. Kroz program 
MAMA JE MAMA, Udruga roditelja „Korak po korak“ zalaže se za slo-
bodu izbora, a savjetovatelji osiguravaju korisnicama informacije o svim 
dostupnim mogućnostima, te imaju neutralan pristup. Savjetovatelji se prema 
korisnicama odnose s jednakim uvažavanjem neovisno o izboru koji one 
donose i nipošto neće osuđivati izbor korisnice. 

 Odgovornost je savjetovatelja da informiraju korisnice o dostupnim 
mogućnostima, rizicima i opasnostima, zakonskim okvirima i relevantnim 
propisima, na neutralan način, te nastoje pomoći korisnici da sama pronađe 
najbolje rješenje za sebe i svoju situaciju. Savjetovatelji nipošto ne savjetuju 
što je za korisnicu najbolji izbor i ne nameću svoje stavove. 

 Savjetovatelji primjenjuju i slijede 
Principe rada Savjetovališta MAMA JE 
MAMA. Savjetovatelji na programu su 
stručnjaci iz raznih područja, psiholozi, so-
cijalni radnici, liječnici i pravnici, po potrebi 
se mogu uključiti i drugi stručnjaci. Ovakva 
načela Savjetovatelji primjenjuju u direk-
tnom radu s korisnicama, ali i prilikom 
suradnje sa drugim stručnjacima i instituci-
jama uključenim u proces pružanja pomoći 
i podrške korisnicama.

Koja su temeljna načela našeg  
rada s korisnicima?
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PRVI  
KORACI
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Trenutak kad otkriješ trudnoću koju nisi planirala, željela ili očekivala, zasigurno 
je jedan od težih koje možeš i zamisliti. Moguće je da ti se cijela situacija sad čini 

teškom i bezizlaznom, no pokušaj ostati smirena. Postoji i Plan B. Mnogi ljudi oko 
tebe, a da to i ne znaš, imaju iskustva i stručna znanja o tome kako ti mogu pomoći. 

Prije svega promisli i izaberi neku povjerljivu osobu s kojom ćeš porazgovarati 
otvoreno i iskreno. Najbolje je ako su to tvoji roditelji, no vjerojatno se bojiš 

baš njihove reakcije. U tom slučaju, to može biti i prijateljica, a možeš nazvati i 
Savjetovalište MAMA JE MAMA. Jednako tako, to može biti i tvoja obiteljska 
liječnica, ginekolog iz doma zdravlja, tvoj školski psiholog, pedagog ili razrednik. 
Razgovor s njima može ti olakšati da se snađeš u situaciji u kojoj si se našla. 

Saznala sam da sam trudna - što sad?

Kutak
Djevojka ti je upravo rekla da 

joj je izostala menstruacija 
i da je trudna. To je vjerojatno 
zadnja stvar koju si očekivao...

Ostani smiren. Situacija u kojoj ste se našli zasigurno vam 
nije ni laka ni ugodna i vjerojatno se javlja puno pitanja 

i nedoumica. Otvoreno razgovarajte, budi uz nju. Pomozi joj 
da se pripremi za razgovor s roditeljima. Upamti da ovo nije 
samo njezin problem, već ste zajedno u tome. Ona nema 
mogućnost bijega iz ove situacije. 

Otvoreno reci što bi ti htio, o čemu razmišljaš i što te 
brine. Važno je da otvoreno razgovarate o cijeloj sit-

uaciji i da sačuvate dobru komunikaciju jer čak i ako nećete 
nastaviti vašu vezu, roditeljstvo je nešto što će vam zauvijek 
ostati zajedničko.

Što da radim?  
Moja djevojka je trudna....
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Ako si posumnjala na trudnoću ili napravila kućni test za trudnoću koji je 
bio pozitivan, svakako što prije otiđi na ginekološki pregled. Jedino na 

ginekološkom pregledu moguće je sa sigurnošću potvrditi je li doista riječ o 
trudnoći. Trudnoća kod adolescentica općenito se smatra rizičnom i zato je 
iznimno važno što prije otići na pregled i redovito se kontrolirati kod liječnika.

Ako si starija od 15 godina, možeš izabrati svojeg liječnika – ginekologa i kod 
njega otvoriti zdravstveni karton. Raspitaj se o tome u svojem domu zdrav-

lja. Ako još nemaš 15 godina, tvoj obiteljski liječnik izdaje uputnicu za ginekologa 
u najbližoj bolnici.

Kako i kada reći roditeljima?  
Bojim se njihove reakcije.

Kad je riječ o maloljetničkoj trudnoći, jedna od najtežih stvari jest reći 
roditeljima da si trudna. Vjerojatno trudnoću nisi planirala, a to gotovo 

sigurno ni tvoji roditelji ne očekuju. Možda ni ne znaju da imaš dečka.

Evo nekoliko praktičnih savjeta za pripremu za razgovor s roditeljima:

 Ostani smirena 

 Zapiši što im želiš reći 

 Napravi plan o tome

 Ako namjeravaš nastaviti trudnoću, budi određena glede budućnosti. Ob-
jasni roditeljima kako ćeš završiti školu, skrbiti se za dijete, te kako očekuješ 
njihovo razumijevanje, pomoć i podršku, kakvu su ti i dotad pružali

 Povedi prijateljicu ili prijatelja sa sobom

 Reci roditeljima prva, nemoj da to saznaju prije od nekog drugog 

 Ako „polude“ kad im kažeš, izađi, ostavi ih da se smire, pa se vrati nakon 
nekog vremena. Tada ćete moći smirenije nastaviti razgovor

Nikad nisam bila na ginekološkom pregledu. 
Kada i gdje da odem na pregled?
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Reći svojim roditeljima da si trudna bit će vjerojatno jedna od najtežih stvari 
koje ćeš morati učiniti. Možda ćeš se osjećati uplašeno, posramljeno, nervozno, 
osjećati da si ih iznevjerila i da ti nikad neće oprostiti. Nakon što doznaju za 
trudnoću, roditelji su najprije u nevjerici, često su zabrinuti, uplašeni i ljuti. Doista, 
i komunikacija i odnosi unutar obitelji vjerojatno će biti narušeni prvih dana, no 
u većini slučajeva, situacija se s vremenom smiri. I roditeljima treba vremena da 
prihvate novonastalu situaciju.

Koliko god bilo teško, iznimno je važno da roditeljima što prije kažeš za 
trudnoću. Svako odgađanje ili prikrivanje trudnoće može stvari učiniti još 

kompliciranijima. U konačnici, za trudnoću će svakako saznati, a odgađanje ili 
prikrivanje može biti opasno za tvoje zdravlje. 

Ako ne znaš kako im reći ili ti je potreban dodatni savjet, možeš nazvati 
Savjetovalište MAMA JE MAMA na broj 01/2442-061, postaviti anon-

imno pitanje na portalu www.maloljetni-roditelji.net u rubrici pitaj stručnjaka 
ili nas posjetiti u Zvonimirovoj 21 u Zagrebu. 

Ukoliko se nalaziš na području Koprivničko-križevačke županije, savjet i 
pomoć možeš potražiti od Udruge „HERA“ Križevci na adresi I. Z. 

Dijankovečkog 5. u Križevcima, te na broj telefona 048/271-335.

Mogu li sama donijeti odluku o tome  
hoću li zadržati trudnoću i roditi?

Odluka o tome što ćeš učiniti, prvenstveno je tvoja odluka. Prije svega, razgo-
varaj s dečkom - njegova podrška u ovakvom trenutku iznimno je važna. 

Ponekad se događa i da roditelji žele donijeti odluku umjesto mladih, budućih 
roditelja. I premda su njihove namjere redovito dobre, nikako nije dobro da te na-
govaraju ili na bilo koji način tjeraju da učiniš nešto u što nisi sigurna. I sama možda 
ne znaš što želiš i koja je odluka najbolja. Uzmi vremena koliko ti je potrebno. 
Roditelji i druge odrasle osobe dužne su poštovati tvoje mišljenje u skladu s tvojom 
dobi i zrelošću.

Raspitaj se o mogućnostima psihološkog savjetovanja. Besplatno savjetovanje 
moguće je ostvariti u savjetovalištima od strane nevladinih udruga ili u centru 

za socijalnu skrb gdje će te dočekati socijalni radnik, psiholog i pravnik. Ukoliko živiš 
u Zagrebu ili okolici, možeš se obratiti Savjetovalištu MAMA JE MAMA za 
maloljetne roditelje, dok u Križevcima postoji Savjetovalište za maloljetne i mlade 
majke koje vodi Udruga „HERA“ Križevci.
Na savjetovanju ti nitko neće reći što je za tebe najbolje i kako trebaš odlučiti, ali će 
ti pomoći da sama doneseš odluku u koju ćeš biti sigurna. 
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Treba li mi pristanak roditelja ako odlučim 
prekinuti trudnoću?

Na ovo pitanje nije lako odgovoriti. Zakoni koji reguliraju ovo područje 
nisu baš najjasniji, odnosno nekoliko zakona i propisa u međusobnom su 

neskladu. I dok neki zakoni¹  određuju da djevojka u dobi od 16 godina sama, 
bez pristanka roditelja može potpisati pristanak za prekid trudnoće i drugi za-
kon²  prema kojem dijete koje je navršilo šesnaest godina može dati informirani 
pristanak pristanak (ako prema ocjeni doktora medicine raspolaže s obavijestima 
potrebnim za oblikovanje vlastitog mišljenja o konkretnoj stvari i prema njegovoj 
je ocjeni dovoljno zrelo za donošenje odluke o preventivnom, dijagnostičkom 
ili terapijskom postupku u vezi sa svojim zdravljem ili liječenjem),, dotle drugi 
zakoni³  određuju da sve dijagnostičke i terapijske postupke vezane uz djecu do 
18 godina potpisuju roditelji.
Iz tog razloga, i praksa pojedinih bolnica je različita. U nekima je dovoljan samo 
tvoj pristanak, dok je u većini slučajeva potrebno da i roditelji budu suglasni. 

Premda ti se možda prekid trudnoće, bez da roditelji o tome znaju, čini kao 
najlakše i bezbolno rješenje, to zasigurno nije tako. Zato ti savjetujemo da 

ne donosiš ovakvu odluku samo zato da bi izbjegla razgovor s roditeljima. 

Ako pohađaš osnovnu ili srednju školu, a otkrila si da si trudna, obrati se 
nekom od stručnih suradnika u školi (psiholog, pedagog) i porazgovaraj o 

tome kako nastaviti školovanje nakon izbivanja zbog poroda i oporavka. Bilo bi 
poželjno da tom razgovoru budu prisutni tvoji roditelji, ili barem jedno od njih. 
Tijekom tog razgovora trebali biste se dogovoriti o svim detaljima nastavka 
školovanja, kako bi se ti mogla vratiti u školsku rutinu, ali i u potpunosti brinuti o 
svome djetetu. U školu se možeš vratiti kad se u potpunosti oporaviš od poroda 
i kad više ne postoji potreba za mirovanjem.  Ako je potrebno, uputit će te i da 
napišeš zamolbu Učiteljskom ili Razrednom vijeću za završavanje školske godine 
polaganjem predmetnih ili razrednih ispita. 
Ne postoji jedinstvena procedura koja se primjenjuje kad je u školi trudna učenica, 
već to ovisi o dogovoru sa školom. Iskustva pokazuju kako se u većini slučajeva 

Mogu li nastaviti sa školovanjem?  
Kada se nakon poroda moram vratiti u školu?

1 Zakon o zdravstvenim mjerama za ostvarivanje prava na slobodno odlučivanje o rađanju djece (NN, broj 18/78 i 88/09)
2 Obiteljski zakon, članak 88 (NN HR 103/15)
3 Zakon o zaštiti prava pacijenata (NN, broj 169/04, 37/08)

 

Silvija Stanic
Highlight
izbaciti

Silvija Stanic
Highlight
jedan zarez je viška



16

učenici nastoji izaći u susret i omogućiti da nastavi sa školovanjem. Zato je jako 
važno da što prije razgovaraš s razrednicom ili razrednikom, kao i stručnim surad-
nicima. 
Ako polaziš strukovnu školu i imaš obvezu odrađivanja stručne prakse, to može biti 
otežano ili pak onemogućeno zbog trudnoće, poroda i kasnijeg oporavka. I o tome 
što prije porazgovaraj s razrednicom/razrednikom kako biste zajednički pronašli 
rješenje.

Prije poroda ispisala sam se iz škole. Što sad? 
Mogu li i kako nastaviti školovanje?

Možeš. Zakon o obrazovanju 
odraslih omogućava nastavak 

školovanja svakoj osobi starijoj od 15 
godina. Formalno obrazovanje odnosi 
se na stjecanje stručnog znanja, 
vještina i sposobnosti i obuhvaća: 
osnovno školovanje odraslih, 
srednjoškolsko obrazovanje (stjecanje 
srednje školske ili stručne spreme, 
niže stručne spreme, prekvalifikacije, 
osposobljavanje i usavršavanje) te 
visoko obrazovanje. Takvo obrazo-
vanje provode neke osnovne i sred-
nje škole, pučka otvorena učilišta te 
visoka učilišta. Raspitaj se o takvim 
mogućnostima na području gdje 
stanuješ.  
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Većina pravnih propisa koji se odnose na roditeljstvo podrazumijeva da 
su roditelji punoljetne osobe, a djecom se smatraju sve osobe mlađe 

od 18 godina. Situacije u kojoj maloljetne osobe postaju roditeljima, često 
su složene i nedovoljno regulirane, pa se snalaženje u moru zakona, propisa 
i pravila čini kao šetnja kroz labirint. Iz tog razloga donosimo kratak pregled 
najvažnijih pravnih pojmova kako bi se budućim maloljetnim roditeljima 
olakšalo snalaženje i odgovorno preuzimanje roditeljske uloge.

Što je to roditeljska skrb?

Pravno gledano, roditeljstvo i roditeljska skrb nisu izjednačeni jer netko može 
biti pravi biološki roditelj svom djetetu, a ipak biti lišen prava na roditeljsku skrb. 

Roditeljsku skrb čine odgovornosti, dužnosti i prava roditelja, s ciljem zaštite 
dobrobiti djeteta, njegovih osobnih i imovinskih interesa.

Roditeljska skrb je pravni institut koji djeci omogućuje ostvarivanje njihovih prava 
pred zakonom, a roditeljima daje zakonsko pravo da skrbe o svojem djetetu i zastu-
paju njegove interese. Roditelj se ne može odreći roditeljske skrbi, ali se roditeljska 
skrb sudskom odlukom može ograničiti ili oduzeti roditelju koji svojim ponašanjem 
drastično ugrožava dobrobit djeteta. 

Roditeljska skrb pripada sa svim navedenim obilježjima jednako i majci i ocu 
te ju u pravilu ostvaruju ravnopravno, zajednički i sporazumno, bez obzira na 
to žive li roditelji zajedno ili odvojeno. 

Kada govorimo o roditeljskoj skrbi, ona se odnosi na 
tebe pošto si maloljetna majka i imaš ili ćeš dobiti 

dijete, ali još uvijek i na tvoje roditelje ili skrbnike budući 
da si ti njihovo dijete ili štićenik.
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Prava i dužnosti djeteta i roditelja

Obiteljski zakon jasno određuje koja su to prava i dužnosti djece i roditelja te 
se temeljem izvršavanja tih dužnosti odlučuje o raznim pitanjima vezanima uz 

zajednički život roditelja i djece. 

S aspekta roditeljske skrbi važno je znati da djeca imaju pravo na:
 skrb za zdravlje i život
 sigurnost i odgoj u obitelji primjeren svojim tjelesnim, psihološkim i drugim 
potrebama
 život sa svojim roditeljima, a ako živi odvojeno od jednog ili oba roditelja dijete 
ima pravo na susrete i druženje s roditeljima, te na njihovu skrb
 izbor obrazovanja i zanimanja u skladu sa svojim sposobnostima i interesima
 zaštitu od svih oblika zlostavljanja i zanemarivanja
 uzdržavanje od strane roditelja

Unutar roditeljske skrbi roditelji imaju odgovornosti i dužnosti:
 čuvati i njegovati dijete te skrbiti o njegovim potrebama
 štititi ga od ponižavajućih postupaka i tjelesnog kažnjavanja
 nadzirati ga u njegovu druženju s drugim osobama
 brinuti o njegovu zdravlju
 brinuti o redovnom obveznom školovanju i daljem obrazovanju te poticati 
umjetničke, tehničke, sportske i ostale interese djeteta
 sporazumno odrediti mjesto djetetova stanovanja
 upravljati imovinom djeteta na način da je očuvaju i po mogućnosti uvećaju

Svaki punoljetni roditelj automatski stječe pravo na roditeljsku skrb, a to mu se 
pravo može oduzeti ako ne izvršava roditeljske dužnosti. Maloljetni roditelji ne 
stječu to pravo automatski po rođenju djeteta jer nemaju poslovnu sposob-
nost.
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Što je poslovna sposobnost?

Poslovna sposobnost je pravo na samostalno odlučivanje i donošenje vlastitih 
odluka i izbora, za koje smo odgovorni pred zakonom. Time stječemo pravo da 

samostalno pokrećemo postupke koji se odnose na nas same, npr. upis na fakultet, 
odabir mjesta boravka, donošenje odluke o tome gdje ćemo raditi, sklapanje ugo-
vora o radu, sklapanje ugovora o najmu i slično. 
Poslovna sposobnost se u pravilu stječe s navršenih osamnaest godina, zbog toga 
što se pretpostavlja da se maloljetnici nisu u stanju brinuti o svojim pravima i in-
teresima zbog nezrelosti. Stoga se poslovna sposobnost stječe s osamnaest godina, 
kad se smatra da nastupa opća zrelost za donošenje samostalnih odluka o vlas-
titom životu, a time i za preuzimanje odgovornosti koju sa sobom nosi pravo na 
roditeljsku skrb. Zato prethodno moraš steći poslovnu sposobnost da bi mogla 
steći pravo na roditeljsku skrb nad svojim djetetom.

Kako mogu steći poslovnu sposobnost i prije 
navršenih osamnaest godina?

Prema zakonu4  stjecanje poslovne sposobnosti prije punoljetnosti 
omogućeno je u slučaju sklapanja braka. Važno je znati da sklopiti brak i 

time steći poslovnu sposobnost nikako ne možeš prije navršenih 16 godina – to je 
donja dobna granica koju zahtijeva sud.

4 Obiteljski zakon (NN, HR 103/15 )
5 Obiteljski zakon ćl. 120. st.3. („Narodne novine“, broj 116/03, 136/04, 17/07, 107/07 i 61/11)

Ne postoji više mogućnost stjecanja poslovne sposobnosti maloljetnika 
starijeg od 16 godina koji je postao roditelj kao što je to bilo moguće 

prema ranijem zakonu5. U trenutku pisanja ovog priručnika se radi na teza-
ma Obiteljskog zakona, te je moguće da će se opet usvojiti i ta mogućnost 
stjecanja poslovne sposobnosti u slučaju roditeljstva osobama starijim od 
16 godina. 
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Želim se udati za svog dečka,  
kad i kako to mogu učiniti?

Iako je maloljetnost smetnja za sklapanje braka, iznimno sud može u 
izvanparničnom postupku dopustiti sklapanje braka osobi koja je navršila šesnaest 

godina života ako utvrdi da je mentalno i tjelesno zrela za brak te da je sklapanje 
braka u skladu s dobrobiti te osobe. Pod zrelošću za brak smatra se spolna zrelost, 
sposobnost za promišljeno odlučivanje i izražavanje volje o sklapanju braka te soci-
jalna zrelost za preuzimanje i izvršavanje dužnosti i prava koja proizlaze iz bračnog 
odnosa. Sud može, ali ne mora prihvatiti prijedlog. 
Zato se od tebe ukoliko si navršila šesnaest godina traži da samostalno podneseš 
prijedlog za donošenje rješenja o dopuštenju za sklapanje braka općinskom sudu, 
prema mjestu stanovanja. Sud će u tom slučaju saslušati tebe kao maloljetnog pod-
nositelja prijedloga, tvoje roditelje, odnosno skrbnika i osobu s kojom namjeravaš 
sklopiti brak te pribaviti mišljenje centra za socijalnu skrb i ispitati okolnosti važne 
za odluku.  Ako se tvoji roditelji protive sklapanju braka, to ne obvezuje sud da od-
bije tvoj zahtjev. Kada je brak sklopljen, stječe se i poslovna sposobnost.
Protiv rješenja kojim se odbija prijedlog za dopuštenje sklapanja braka zbog 
maloljetnosti, žalbu možeš podnijeti samo ti kao maloljetna osoba koja namjerava 
sklopiti brak i osoba s kojom namjeravaš sklopiti brak.

Kada nakon sklapanja 
braka stekneš poslovnu 

sposobnost, prestaješ imati 
status djeteta i preuzimaš 
sva prava, ali i obaveze odra-
sle, punoljetne osobe. Od 
tebe će se očekivati da si 
sposobna/an za samostalan 
život, da možeš brinuti o sebi 
i svom djetetu, uzdržavati 
sebe i dijete te izvršavati sve 
ostale odgovornosti, dužnosti 
i obveze iz roditeljske skrbi.

Važno je znati!!!
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O tebi također treba netko skrbiti, jer si i ti još uvijek dijete dok ne stekneš 
poslovnu sposobnost, pa je moguće skrbništvo nad djetetom prepustiti i 

tvojem skrbniku ili zakonskom zastupniku6  (roditeljima, rodbini, skrbniku kojeg ti je 
dodijelio centar, ocu djeteta ako je punoljetan i upisan u rodni list djeteta). Skrbnika 
tvom djetetu centar za socijalnu skrb trebao bi imenovati u dogovoru s tobom i 
tvojom obitelji. Važno je da je to osoba koja će zajedno s tobom raditi na tome da 
se tvom djetetu osiguraju najbolji mogući uvjeti za život i rast, te pravo na život sa 
svojim roditeljima, tj. s tobom i ocem djeteta. 

Tko će skrbiti o mojem djetetu dok ja ne 
steknem  poslovnu sposobnost?

6 Skrbnik je zakonski zastupnik. Skrbništvo za maloljetne osobe propisuje čl. 224. st. 1. toč. 4.  Obiteljskog za-
kona koji navodi da će se pod skrbništvo staviti maloljetna osoba čini su roditelji maloljetni, a nisu stekli 
poslovnu sposobnost i to su tzv. okolnosti pravne prirode.

Primjenom odredbe čl. 225. Obiteljskog zakona centar za socijalnu skrb donosi odluku o stavljanju maloljetne osobe pod 
skrbništvo i imenuje joj skrbnika. Navedenom odlukom treba obavezno odlučiti kome se maloljetni štićenik povjerava 
na čuvanje i odgoj, da li je to skrbniku, drugoj osobi, udomiteljskoj obitelji, domu za djecu ili pravnoj osobi koja obavlja 
djelatnost socijalne skrbi. Sukladno čl.91. Zakona o socijalnoj skrbi („Narodne novine“ 157/13, 152/14, 99/15, 52/16) ob-
veza je Centra da dijete do sedam godina bude smješteno u udomiteljsku obitelj, a samo iznimno u dom socijalne skrbi. 
Isto tako skrbnik je temeljem čl. 227. Obiteljskog zakona dužan kao roditelj savjesno se brinuti o djetetovim pravima, a 
osobito o njegovu zdravlju, odgoju i obrazovanju.

Obiteljski zakon kaže da će se dijete staviti pod skrbništvo čiji su roditelji 
maloljetni, a nisu stekli poslovnu sposobnost. Tebi kao maloljetnoj majci u tom 

slučaju ostvarivanje roditeljske skrbi po zakonu miruje. Što to znači?
Dok traje mirovanje ostvarivanja roditeljske skrbi, svakodnevnu skrb o djetetu 
možeš ostvarivati kao maloljetni roditelj samostalno ili zajedno s 
drugim roditeljem djeteta ili skrbnikom djeteta. Možeš odrediti 
ime djetetu, ali nećeš moći zastupati dijete, zastupat će ga drugi 
roditelj ili skrbnik koji je dužan poštovati tvoje mišljenje kao 
maloljetnog roditelja. To znači da će ta osoba zastupati tvoje 
dijete i donositi odluke koje se tiču upisa u maticu rođenih, prijave 
na zdravstveno osiguranje i općenito obavljanja administrativnih 
i pravnih poslova s centrom za socijalnu skrb i drugim in-
stitucijama. 

 Što to znači za mene i moje dijete  
ako netko drugi ima skrbništvo  

nad mojim djetetom?
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Skrbnik je dužan brinuti o najboljem interesu djeteta te je uobičajeno da svi skrbni-
ci potiču zajednički život majke i djeteta. Samo u iznimnim slučajevima, kad je za di-
jete ugrožavajuće biti s majkom zbog neke bolesti ili ako majka svojim ponašanjem 
ugrožava dijete, skrbnik može utjecati na razdvajanje majke i djeteta prijavom 
centru za socijalnu skrb.

U slučaju neslaganja, sud će u izvanparničnom postupku odrediti tko će zastupati 
dijete u takvoj situaciji. Mirovanje roditeljske skrbi prestaje stjecanjem poslovne 
sposobnosti (punoljetnošću ili sklapanjem braka) i tada postaješ skrbnik svom 
djetetu.

To pravo može se uskratiti roditeljima kojima se izriču mjere obiteljsko pravne 
zaštite (žurna mjera izdvajanja i smještaja djeteta izvan obitelji, oduzimanje 

prava na stanovanje s djetetom i povjeravanje svakodnevne skrbi o djetetu drugoj 
osobi, udomiteljskoj obitelji ili ustanovi socijalne skrbi, povjeravanje djeteta s prob-
lemima u ponašanju radi pomoći u odgoju udomiteljskoj obitelji ili ustanovi soci-
jalne skrbi te lišenje prava na roditeljsku skrb).
Lišenje prava na roditeljsku skrb predstavlja krajnju mjeru koja se može izreći 
roditelju koji svojim neodgovornim ponašanjem drastično ugrožava dobrobit dje-
teta. U srži je te mjere isključenje roditelja od svih sadržaja skrbi o djetetu (osim 
uzdržavanja i u iznimnim slučajevima u ostvarivanju osobnih odnosa), kako bi se 
dijete pravno zaštitilo od lošeg roditelja.  Ako dođe do lišenja prava na roditeljsku 
skrb u odnosu na oba roditelja, dijete se stavlja pod skrbništvo radi omogućavanja 
ostvarivanja njegovih prava i interesa čak i u takvim otežanim okolnostima. 
No valja znati da je u slučaju maloljetnog roditeljstva dužnost i obveza svih instituci-
ja i osoba odgovornih za skrb nad maloljetnim roditeljima i njihovim djetetom 
prvenstveno štititi prava djeteta na život s vlastitim roditeljima i u okviru obitelji. 

Tko, kako i zašto mi može uskratiti pravo 
 da živim sa svojim djetetom i sudjelujem 

u njegovom životu?

To znači da socijalni radnici, tvoji roditelji i svi uključeni u brigu o tebi 
moraju informirati i tebe i oca djeteta o svim postupcima koje čine i 

prvenstveno moraju raditi na tome da ti osiguraju uvjete i mogućnosti za 
zajednički život s djetetom. Svaki socijalni radnik dužan je opširno i jasno 
odgovoriti na tvoja pitanja, objasniti i informirati te o mogućnostima koje 
ti stoje na raspolaganju kako bi poboljšala svoj položaj.

Što to znači? 

Silvija Stanic
Highlight
izbaciti, a iza zagrade staviti točku
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Razlika u bračnom odnosno izvanbračnom rođenju djeteta jest samo u načinu 
kako se utvrđuje podrijetlo djeteta od oca. Za djecu koja su rođena izvan braka 

potrebno je priznanje ili sudska odluka o utvrđivanju očinstva. Jednakost i ravno-
pravnost bračne i izvanbračne djece zajamčena je i Ustavom RH. Iz tog razloga ne 
postoji nikakva razlika u međusobnim pravima i dužnostima djeteta i njegovog oca, 
bilo da je dijete rođeno u braku ili izvan braka7.

Imaju li djeca rođena u braku i izvan braka 
jednaka prava?

Što ako otac djeteta ne želi priznati očinstvo?

Ponekad, a osobito onda kad trudnoća nije plan-
irana, očevi nisu spremni prihvatiti obveze koje 

donosi roditeljstvo. Dijete ima pravo znati tko su mu 
roditelji tako da situacija kad otac ne želi priznati 
očinstvo, ugrožava to djetetovo pravo. 
Kad primi majčinu izjavu o ocu djeteta, centar će u 
roku od petnaest dana pozvati imenovanu osobu. 
Ako se pozvani odazove, centar za socijalnu skrb će 
mu predočiti izjavu majke da njega smatra djetet-
ovim ocem i upoznati ga sa zakonskim odredbama 
o utvrđivanju očinstva.  Ako pozvani prizna očinstvo, 
centar za socijalnu skrb će primjerak zapisnika 
o majčinoj izjavi koja smatra djetetovim ocem i 
primjerak zapisnika o priznanju očinstva dostaviti 
matičaru radi upisa očinstva u maticu rođenih.  Ako 
je otac djeteta maloljetna osoba mlađa od šesnaest 
godina, centar za socijalnu skrb će zatražiti i suglas-
nost njegovih zakonskih zastupnika/roditelja.
Ako otac djeteta ne želi priznati očinstvo, moguće 
je pokrenuti postupak pred sudom (tužbu) za 
utvrđivanje očinstva. Takav postupak pokreće ma-
jka djeteta (do 18. godine), dijete (do 25. godine) ili 
centar za socijalnu skrb8  (do 18. godine).

7 čl. 21 Zakona o nasljeđivanju („Narodne novine“, 48/03, 163/03, 35/05, 127/13, 33/15) propisuje da djeca rođena izvan 
braka i njihovi potomci imaju ista nasljedna prava kao bračna djeca i njihovi potomci.
8 Dijete sukladno čl. 383. Obiteljskog zakona može podnijeti tužbu do navršene 25 godine života. Međutim, majka ima 
pravo ne reći tko je roditelj i to je njezino pravo. Ipak, tu postoji nesklad s Konvencijom o pravima djeteta koja navodi da 
je jedno od osnovnih dječjih prava saznanje vlastitog podrijetla.
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KAKO PRIJAVITI 
DIJETE ? 
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Nakon rođenja djeteta roditelji moraju posjetiti mnoge institucije kako 
bi prikupili dokumentaciju kojom će kasnije moći ostvarivati i uživati 

određena prava za dijete. Da bi se prikupila sva potrebna dokumentaciju za 
novorođenče, važno je brzo reagirati i poštivati zakonski određene rokove.

Prijava rođenja djeteta

Nakon rođenja djeteta, potrebno je prijaviti dijete u maticu rođenih. Tom pri-
likom određuje se ime djeteta, te se upisuju podaci o djetetovim roditeljima. 

Upis rođenja djeteta u maticu rođenih, obavlja se na temelju usmene ili pisane 
prijave matičaru u matičnom uredu područja kojem pripada mjesto gdje se dijete 
rodilo. Prema zakonu9 , rođenje djeteta prijavljuje se u roku od 18 dana od dana 
rođenja djeteta.
Ako je dijete rođeno u braku, tada i majka i otac (uz predočenje izvatka iz matice 
vjenčanih) mogu prijaviti rođenje nadležnom matičnom uredu. U slučaju kad je 
dijete rođeno izvan braka, majka je ta koja prijavljuje dijete u matični ured. Uz nju 
tada kod matičara može doći i otac djeteta, i kad oboje roditelja izjave da njega 
smatraju ocem djeteta, u maticu rođenih se upisuju podaci o ocu, jednako kao i o 
majci djeteta. Ovaj postupak odnosi se i na maloljetne majke koje su starije od 16 
godina i imaju poslovnu sposobnost.

Ako si starija od 16, a nemaš poslovnu sposobnost i želiš navesti ime oca djeteta, 
matičar će posredstvom Centra tražiti tvoj pristanak i suglasnost na priznavanje 
očinstva ukoliko si sposobna shvatiti značenje i pravne posljedice tog pristanka. 

Ako si mlađa od 16 godina, tada je uz tvoj pristanak kao maloljetne majke 
potrebna i suglasnost tvog zakonskog zastupnika. 

9 čl. 12 Zakona o državnim maticama Nar. nov., 96/93 i 76/13
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Kao maloljetni roditelj možeš odrediti osobno ime djetetu. 
Osobno ime sastoji se od imena i prezimena. Osobno 

ime djeteta određuju roditelji sporazumno. Dijete može imati 
prezime jednog ili oba roditelja. Ako se roditelji nisu sporazumjeli o osobnom 
imenu djeteta, osobno ime određuje nadležni centar za socijalnu skrb u roku od 30 
dana od dana podnošenja zahtjeva jednog od roditelja. Rok za određivanje osobnog 
imena djetetu je 30 dana od rođenja. 

Tko može odrediti ime djetetu?

matičnom ćeš uredu dobiti zapisnik o prijavi djeteta, te ćeš morati ispuniti 
zahtjev* za izdavanje isprava iz matice rođenih i knjige državljana kojim ćeš do-
biti izvadak iz matice rođenih, rodni list, domovnicu i OIB. Sa sobom obavezno 

ponesi:

 Osobne iskaznice oba roditelja djeteta
 Biljege 3x20 kuna, kupi ih unaprijed, dostupni su na kioscima (po jedan za rodni 
list, izvod iz matice i domovnicu)
 Svaki se obrazac plaća posebno i cijena iznosi 5 kn za domovnicu, 4kn za rodni 

list i 5kn za izvod iz matice

* Primjer zahtjeva se nalazi se u prilogu na kraju priručnika

Što moram ponijeti od dokumentacije 
u matični ured?

U    
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Prilikom posjete MUP-u, dobit ćeš uvjerenje o MBG za novorođenče i potvrdu o 
prijavi prebivališta za novorođenče. Da bi u tome uspjela, obavezno ponesi:

 Rodni list ili Izvadak iz matice rođenih novorođenčeta na uvid +kopija
 Rodni list ili Izvadak iz matice rođenih drugog i svakog sljedećeg djeteta na uvid 
+kopija
 Domovnicu na uvid + kopija
 Obje osobne iskaznice roditelja djeteta na uvid
 Obrazac 1* (obrazac prijave prebivališta-može se dobiti na licu mjesta 

* Primjer Obrasca 1 nalazi se u prilogu na kraju priručnika

Prijava prebivališta

Zdravstveno osiguranje 

Djeca do navršene 18. godine života s prebivalištem u Republici Hrvatskoj 
imaju obvezno zdravstveno osiguranje te status osigurane osobe. Da bi i ti to 

omogućila svom djetetu, potrebno je otići u HZZO prema mjestu tvog stanovanja i 
sa sobom ponesi sljedeće:

 Ispunjenu Tiskanicu 2 (kupi ju u Narodnim novinama)
 Rodni list ili Izvadak iz matice rođenih novorođenčeta na uvid + kopija
 Uvjerenje o određenom MBG na uvid + kopija
 Uvjerenje o prebivalištu osobe na koju se prijavljuje dijete na uvid
 Uvjerenje o prebivalištu novorođenčeta na uvid + kopija

Neko vrijeme će ti  Tiskanica 2 služiti kao djetetova zdravstvena iskaznica 
dok ne dobijete plastificiranu.

Silvija Stanic
Highlight
mjesta).
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NAKNADE  
I POTPORE
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Za vrijeme trudnoće i nakon poroda, roditelji općenito imaju pravo koristiti 
vremenske potpore u obliku raznih dopusta za brigu o djetetu, te novčane 

naknade i potpore. Rodiljnu i roditeljsku potporu mogu koristiti roditelji koji su 
zaposleni, samozaposleni, nezaposleni te roditelji izvan sustava rada.
Valja razlikovati nezaposlene roditelje i roditelje izvan sustava rada. Dok su roditelji 
izvan sustava rada na redovnom školovanju, nezaposleni roditelji prijavljeni su na 
Hrvatski zavod za zapošljavanje kao nezaposlene osobe. Maloljetni roditelji, dakako, 
mogu pripadati u bilo koju od nabrojanih skupina. 

Ipak, budući da su maloljetni roditelji najčešće na redovnom školovanju (polaznici 
srednje škole), u nastavku teksta opisano je ostvarivanje prava na korištenje rodiljne 
i roditeljske potpore kao roditelja izvan sustava rada.

Majka izvan sustava rada (npr. 
maloljetna majka na redovnom 
školovanju) ima pravo na 
novčanu pomoć tijekom 
rodiljne i roditeljske brige o 
novorođenom djetetu.
Rodiljna briga o djetetu odno-
si se na razdoblje od rođenja 
djeteta do navršenoga 6. mjese-
ca života, dok se roditeljska 
briga odnosi na razdoblje od 6. 
mjeseca do navršene 1. godine 
života djeteta.

Imam li kao maloljetna majka pravo na 
rodiljnu i roditeljsku potporu?

Sada kada se već nalaziš na HZZO-u, raspitaj se gdje se predaju i zahtjevi za 
određena novčana primanja koja će ti pomoći da novorođenom djetetu 

kupiš najpotrebnije stvari neophodne za zdravlje, rast i razvoj. Važno je napome-
nuti da sva prava propisana Zakonom o rodiljinim i roditeljskim potporama 
mogu ostvariti samo osobe koje imaju važeći status u obveznom zdravstvenom 
osiguranju kod HZZO-a, tj. osobe koje su u trenutku rođenja djeteta zdravst-
veno osigurane te da imaju priznatu poslovnu sposobnost. 
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Novčana pomoć tijekom rodiljne i roditeljske brige o novorođenom dje-
tetu iznosi 50% proračunske osnovice, tj. 1.663,00 kn mjesečno, a može 

se ostvariti od dana rođenja djeteta.

Da bi majka izvan sustava rada mogla ostvariti pravo na rodiljnu i roditeljsku 
brigu o djetetu, mora na dan rođenja djeteta ispunjavati sljedeće uvjete:

 Da je hrvatska državljanka ili strankinja s odobrenim stalnim boravkom u RH
 Da ima neprekidno prebivalište ili stalni boravak u RH u trajanju od najmanje  
5 godina
 Da je zdravstveno osigurana prema propisima o obveznome zdravstvenom  
osiguranju.

Koliko iznosi novčana naknada i koje uvjete 
moram ispuniti?

Da bi ostvarila pravo na korištenje rodiljne potpore (i jednokratne novčane 
potpore za novorođeno dijete), moraš predati zahtjev i potrebnu dokument-

aciju u ured Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje prema mjestu stanovanja. 
Kompletan popis područnih ureda HZZO-a nalazi se u prilogu. 

Obrazac zahtjeva (ispunjen na ime majke) dobit ćeš u uredu HZZO-a, a uz 
njega je potrebno priložiti sljedeće:

 Rodni list ili Izvadak iz matice rođenih novorođenčeta na uvid + kopija
 Uvjerenje o prebivalištu novorođenčeta na uvid + kopija
 Uvjerenje o prebivalištu osobe na koju je dijete zdravstveno  
prijavljeno na uvid + kopija
 Kopija osobne iskaznice
 Kopija kartice tekućeg računa odnosno dokument s vidljivom IBAN konstrukci-
jom ukoliko nije vidljiv na kartici tekućeg računa 

Ako si starija od 16 godina i imaš poslovnu sposobnost, možeš sama podnijeti 
zahtjev za korištenje rodiljne potpore. Također, možeš otvoriti vlastiti tekući račun 
u banci preko kojeg ćeš primati novčanu pomoć tijekom rodiljne i roditeljske brige. 
Kod predaje zahtjeva potrebno je priložiti presliku tog računa.

Kako, kada i gdje trebam predati zahtjev za 
korištenje rodiljne potpore?
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Ako si mlađa od 16 godina, zahtjev za korištenje rodiljne potpore morat će pod-
nijeti tvoji roditelj ili skrbnik. Također, u tom je slučaju potrebno priložiti presliku 
tekućeg računa roditelja, te će i isplata novčane pomoći ići preko roditelja.

Krajnji rok za predaju zahtjeva iznosi 120 dana od dana rođenja djeteta.  Ako 
zahtjev podneseš u roku od 30 dana, tada i novčanu naknadu možeš ostvariti 

od dana rođenja djeteta. Ukoliko zahtjev podneseš nakon 30 dana, novčanu pomoć 
možeš ostvariti tek od dana predaje zahtjeva. Iz tog razloga, preporučljivo je zahtjev 
predati što prije, svakako u roku od 30 dana. Pređeš li rok od krajnjih 120 dana, 
ostaješ bez prava na naknadu.

Do kada mogu predati zahtjev?

U praksi se često događa da maloljetni roditelji ne mogu preuzeti rodni list 
djeteta. Budući da je rodni list potrebno priložiti uz zahtjev za korištenje 

rodiljne potpore, može se dogoditi da tijekom čekanja rodnog lista prođe 
rok od 30, pa čak i 120 dana, slijedom čega možeš izgubiti pravo na korištenje 
rodiljne brige i pripadajuću novčanu potporu.

U takvom slučaju (ako ne možeš preuzeti rodni list djeteta), savjetujemo 
ti da Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje predaš nepotpun 
zahtjev, tj. zahtjev s onom dokumentacijom koju imaš (bez rodnog lista). 
Kasnije, nakon što preuzmeš rodni list djeteta, od HZZO-a možeš tražiti 
naknadnu nadopunu dokumentacije i rodni list naknadno priložiti uz 
zahtjev. Na taj način nećeš izgubiti pravo na korištenje rodiljne potpore 
zbog isteka vremenskog roka.
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Ako za vrijeme korištenja prava na novčanu pomoć tijekom rodiljne i roditeljske 
brige o novorođenom djetetu završiš redovno školovanje, zadržavaš pravo 

korištenja rodiljne i roditeljske brige, kao i primanje naknade, ako se u roku od 90 
dana od završetka redovitog školovanja ili 30 dana od dana završnog ispita prijaviš u 
evidenciju nezaposlenih osoba kod Hrvatskog zavoda za zapošljavanje (HZZ). Ako 
prekineš redovito školovanje, tada imaš rok od 30 dana da učiniš isto. Ukoliko se ne 
prijaviš na HZZ u tom vremenskom roku, možeš izgubiti pravo na obvezno zdravs-
tveno osiguranje, te na korištenje prava na rodiljnu i roditeljsku potporu. 

Što ako za vrijeme korištenja rodiljne 
 ili roditeljske brige o djetetu završim  

školu ili se ispišem iz škole?

Korisnik prava na roditeljsku i rodiljnu potporu ima pravo i na jednokratnu 
novčanu potporu za novorođeno dijete. Da bi ostvarila pravo na jednokratnu 

novčanu potporu za novorođeno dijete, moraš predati zahtjev i potrebnu doku-
mentaciju u ured Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje prema mjestu stano-
vanja, u roku od 6 mjeseci od dana rođenja djeteta. 

Majka izvan sustava rada može ostvariti pravo na novčanu potporu za 
novorođeno dijete pod uvjetom da u vrijeme rođenja djeteta ispunjava 
sljedeće uvjete:
 Da je hrvatska državljanka s prebivalištem ili strankinja sa stalnim boravkom u RH 
u neprekidnom trajanju od najmanje 5 godina
 Da je zdravstveno osigurana po propisima o obveznome zdravstvenom osigu-
ranju.
Također, da bi mogla podnijeti zahtjev i ostvariti pravo na jednokratnu novčanu 
potporu, potrebno je da je dijete upisano u maticu rođenih, prijavljeno kao član 
kućanstva i zdravstveno osigurano po propisima o obveznome zdravstvenom 
osiguranju.
Jednokratna novčana potpora iznosi 70% proračunske osnovice, odnosno 
2.328,20 kuna.

Kako ostvariti pravo na jednokratnu 
 potporu za novorođeno dijete?

Osim ove pomoći na državnoj razini, pojedini gradovi i općine također 
isplaćuju naknadu za opremanje novorođenog djeteta iz lokalnog proračuna.

O tome se svakako raspitaj u svome gradu ili općini.
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Pravo na novčanu pomoć može ostvariti roditelj:  
 Koji je državljanin Republike Hrvatske, s neprekidno 
prijavljenim prebivalištem u Gradu Zagrebu od na-
jmanje pet godina neposredno prije rođenja toga 
djeteta i dalje neprekidno sve do isplate novčane pomoći u cijelosti 

 Ako drugi roditelj ima prijavljeno prebivalište u Gradu Zagrebu ili ako je drugi 
roditelj stranac s privremenim ili stalnim boravkom u Gradu Zagrebu u vrijeme 
podnošenja zahtjeva i dalje neprekidno do isplate novčane pomoći u cijelosti.

Visina novčane pomoći iznosi: 
 Za prvo dijete roditelja podnositelja zahtjeva 1.800,00 kuna koje će se isplatiti u 
dva jednaka obroka, tijekom jedne godine 
 Za drugo dijete roditelja podnositelja zahtjeva 3.600,00 kuna koje će se isplatiti u 
četiri jednaka obroka, tijekom dvije godine 
 Za treće i svako daljnje dijete roditelja podnositelja zahtjeva 54.000,00 kuna koje 
će se isplatiti u jednakim godišnjim obrocima tijekom 6 kalendarskih godina. 
Prvi godišnji obroci novčanih pomoći isplatit će se u roku 60 dana od konačnosti 
zaključka o pravu na novčanu pomoć

 Osobna iskaznica podnositelja zahtjeva na uvid 
 Zodni list/izvod za novorođenče
 Rodni list/izvod za svu ostalu djecu na uvid
 Biljeg 20 kn 
 Kopija kartice bankovnog računa (tekući ili žiro) 
roditelja podnositelja zahtjeva, odnosno dokument s 
vidljivom IBAN konstrukcijom ukoliko nije vidljiva na 
kartici tekućeg računa (izvadak iz banke, internet ili 
mobilno bankarstvo, ispis bankomata, novi ugovor o 
otvaranju tekućeg računa, nove kartice banaka)
 Uvjerenje o prebivalištu majke u svrhu naknade ne 

starije od 6 mjeseci 
 Uvjerenje o prebivalištu oca u svrhu naknade ne starije od 6 mjeseci
 Uvjerenje o prebivalištu novorođenčeta u svrhu naknade ne starije od 6 mjeseci
 Uvjerenje o prebivalištu za ostalu djecu u svrhu naknade za svako dijete posebno 
ne starije od 6 mjeseci

Tko može ostvariti pravo 

Novčana pomoć za opremu 
novorođenog djeteta u Gradu 

Zagrebu

Što je uz z
ahtjev  

(koji je d
ostupan  

na licu  

mjesta)  

potrebno 

priložiti?

Silvija Stanic
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Zahtjev za ostvarivanje prava na novčanu pomoć 
podnosi se Gradskom uredu za socijalnu zaštitu 

i osobe s invaliditetom na adresi Vodnikova 14. 

Gdje se podnosi zahtjev? 

Dana 08. rujna 2016. godine Grad Zagreb je donio Odluku o novčanoj pomoći 
za majku odgojiteljicu kojom se nezaposlenim majkama s troje ili više djece 

priznaje status odgajateljice te joj se daje naknada u iznosu od 5. 686,00 kn uz 
uvjete: 

 Da skrbi ili joj je rješenjem centra za socijalnu skrb povjereno na čuvanje i odgoj 
najmanje troje djece, od kojih najmlađe dijete još nije polaznik osnovnoškolskog 
programa obrazovanja
 Da sva djeca žive u zajedničkom kućanstvu
 Da je nezaposlena u vrijeme podnošenja zahtjeva i dalje neprekidno dok prima 
novčanu pomoć
 Da je državljanin Republike Hrvatske s neprekidno prijavljenim prebivalištem u 
Gradu Zagrebu od najmanje pet godina neposredno prije rođenja najmlađeg dje-
teta i dalje neprekidno dok prima novčanu pomoć
 Da djeca imaju prebivalište u Gradu Zagrebu u vrijeme podnošenja zahtjeva i 
dalje neprekidno dok prima novčanu pomoć

 Da djeca nisu upisana 
u dječji vrtić do početka 
korištenja obveznog pro-
grama predškole

Novčana pomoć za majku odgojiteljicu
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ŠTO AKO  
NEMAM GDJE 
STANOVATI ? 
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Budući da su maloljetničke trudnoće i roditeljstvo najčešće neplanirani i 
neočekivani, ponekad se događa da su odnosi unutar obitelji jako narušeni 

kad se trudnoća otkrije. Najčešće je riječ o slučajevima u kojima odnosi u 
obitelji i prije otkrivanja trudnoće nisu bili najbolji. U takvim slučajevima – kad 
posve izostaje podrška okoline, kad su odnosi unutar obitelji izrazito narušeni 
te kad obitelj ne može ili ne želi preuzeti brigu o maloljetnoj trudnici ili majci s 
djetetom, javlja se potreba za pronalaskom privremenog smještaja izvan vlastite 
obitelji. 

Svakako se javi u centar za socijalnu skrb u mjestu prebivališta, oni su nadležni 
za pružanje pomoći maloljetnim roditeljima u tom slučaju. Ovisno o situaciji 

i potrebama svakog pojedinog slučaja, socijalni radnik može ponuditi pomoć pri 
smještaju u ustanovu, u udomiteljsku obitelj koja prima majku i dijete, u obitelj oca 
djeteta ili kod oca djeteta (tvog dečka) ako za to postoje zakonski uvjeti i suglasnost 
tvojih roditelja ili skrbnika. Obrati se centru za predaju zahtjeva za smještaj – 
zahtjev ustanovi ili udomiteljskoj obitelji ne možeš predati samostalno.

U Hrvatskoj postoji mogućnost privremenog smještaja u ustanovi, te su tre-
nutno četiri doma osposobljena za prihvat maloljetnih trudnica i majki s djecom. 
Uglavnom je riječ o domovima za djecu bez 
odgovarajuće roditeljske skrbi pri kojima je uređen i 
manji odjel za majke i djecu. 
To su Dječji dom Zagreb – Nazorova – mater-
inski odjel (12 mjesta), Kuća ljubavi – Caritas 
Zagrebačke Nadbiskupije (9 mjesta), Dom za 
djecu – ‘Klasje’ Osijek (4 mjesta), Dom za djecu i 
mlađe punoljetne osobe ‘I. B. Mažuranić’, Lovran 
(2 mjesta).

Također, osim domova, imaš mogućnost privremenog 
smještaja u udomiteljskoj obitelji koja može primiti 
majku i dijete. Svakako se u svojem Centru za socijalnu 
skrb raspitaj i o toj mogućnosti.

Kako mogu ostvariti pravo na smještaj  
izvan vlastite obitelji?

Silvija Stanic
Highlight
malo slovo
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Pravo na smještaj u ustanovu zajedno s djetetom imaš do 6 mjeseci uz 
mogućnost produženja na godinu dana, ovisno o pojedinoj situaciji. Iz ustanove 

ti možeš izaći kad god želiš, no da bi izašla zajedno s djetetom moraš imati osigu-
rane uvjete za dijete: odgovarajući smještaj i sve što je potrebno za život. To možeš 
osigurati zajedno sa svojim partnerom/ocem djeteta ili kod svojih roditelja ili nekih 
drugih članova obitelji koji ti žele i mogu pružiti pomoć, a i kod udomiteljske obitelji 
koja ima licenciju za majku i dijete.

Koliko dugo imam pravo na smještaj u 
ustanovi i mogu li izaći kad hoću?

Zakonom o socijalnoj skrbi10 nije određen period prije poroda kada se može 
priznati smještaj u udomiteljskoj obitelji, dakle uz zadovoljenje ostalih pret-

postavki može se priznati svakoj trudnici bez obzira na stadij trudnoće ili roditelju 
s djetetom do godinu dana života bez obiteljske podrške i odgovarajućih uvjeta za 
život.
Prema Zakonu o udomiteljstvu11, korisnik udomiteljstva je dijete, mlađa punoljetna 
osoba do završetka redovitog školovanja i najduže godinu dana nakon završetka re-
dovitog školovanja ako se ne može zaposliti, a najduže do 26. godine života, ili odra-
sla osoba koja je ostvarila pravo na usluge skrbi izvan vlastite obitelji i smještena je 
u udomiteljsku obitelj na temelju rješenja centra za socijalnu skrb.

Koliko dugo imam pravo na smještaj u 
udomiteljskoj obitelji koja ima dozvolu 

(licenciju) za majku i dijete?

10 Zakon o socijalnoj skrbi (NN 157/13, 152/14, 99/15, 52/16)
11 Zakon o udomiteljstvu (NN 90/11, 78/12)
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Sve ovisi o tvojim udomiteljima. U svakoj obitelji, pa i u 
udomiteljskoj, ovakve su situacije prilično teške i stresne. 

Možda se tvoji udomitelji osjete prestrašeno i razočarano, no 
važno je da ih obavijestiš o trudnoći što je prije moguće te da 
o trudnoći obavijestite i centar za socijalnu skrb. Bude li tvoja 
udomiteljska obitelj spremna na to i ako ima uvjete, može 
zatražiti licencu za majku i dijete pa ćeš moći nastaviti živjeti 
kod njih zajedno sa svojim djetetom do punoljetnosti.

Što ako sam zatrudnjela, a živim u  
udomiteljskoj obitelji koja nema dozvolu  

(licenciju) za majku i dijete?

Udomiteljska skrb prepoznata je kao oblik smještaja 
izvan vlastite obitelji kojim korisnik ostvaruje osnovnu i 

specifičnu skrb i potporu u udomiteljskoj obitelji koja predstavlja poticajno i pozi-
tivno obiteljsko okruženje. Smještajem postaješ ravnopravna članica udomiteljske 
obitelji te kao takva imaš aktivnu ulogu u zadovoljavanju svojih potreba. U skladu 
s individualnim planom promjene obvezno je da aktivno sudjeluješ u ostvarivanju 
odabranih ciljeva, izvršavaš preuzete obveze i iniciraš preispitivanje svojega individu-
alnog plana promjene u slučaju novih okolnosti koje utječu na njegovo provođenje. 
Jednako tako, obvezna si poštivati pravila obiteljskog života u udomiteljskoj obitelji i 
pravila ponašanja prema udomitelju i drugim korisnicima. 
Udomitelj će omogućiti da tvoja prilagodba u obitelji bude što kraća te da 
ponašanje svih članova udomiteljske obitelji prema korisniku bude odgovarajuće 
i brižno, pružati ti pomoć u prilagodbi na novu zajednicu, te sve vrste potrebnih 
usluga. Udomitelj je obvezan omogućiti i poticati tvoje kontakte s vlastitom obitelji, 
drugim srodnicima te ostalim bliskim osobama u skladu s individualnim planom 
promjene i odlukama nadležnih tijela, u skladu s najboljim interesima tebe i tvojeg 
djeteta. 
Udomitelj će ti pomoći u snalaženju u prvim danima roditeljstva, učenju o brizi 
za svoje dijete, hranjenju, kupanju, njezi, odlasku liječniku,… sve kako bi ti olakšao 
snalaženje u roditeljstvu.

Kako izgleda život u  
udomiteljskoj  

obitelji zajedno s djetetom?
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Život je sličan životu u svakoj ustanovi. Mame su smještene u sobe zajedno s 
djecom. Najčešće zajedno u jednoj sobi borave dvije mame sa svojom djecom. 

Ponekad, ako ima mjesta, majke su same, ali to nije uvijek moguće. Isto tako, jedne 
mame dolaze, druge odlaze pa ti se cimerice mogu mijenjati. Organizacija života u 
pojedinim ustanovama se razlikuje, ali u manjoj mjeri. Sve mame imaju svoja radna 
zaduženja, koja nisu preteška i o kojima se zajednički dogovarate. U domu imaš 
sve što trebaš za sebe i dijete – medicinsku njegu, opremu, prehranu, smještaj i 
mogućnost čuvanja djeteta ako trebaš nešto obaviti. Sve svoje izlaske dogovaraš 
s osobom koja je nadležna za to. To najčešće bude socijalna radnica zaposlena u 
ustanovi. Osim toga, u domu možeš od socijalne radnice dobiti sve informacije 
i podršku u rješavanju administrativnih procedura (prijava djeteta, zahtjev za 
poslovnu sposobnost, rješavanje pitanja skrbništva, očinstva, daljnjeg smještaja, 
školovanja, itd.) Svakih nekoliko mjeseci oko tvog slučaja se sastaje stručni tim koji 
odlučuje o tome kako i što dalje, na sastanku tima sudjeluješ i ti, a moguće je i sud-
jelovanje tvog partnera, članova obitelji ili skrbnika.

Kako izgleda život u ustanovi za smještaj 
majke i djeteta?
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Prilozi 
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Zahtjev za izdavanje isprava iz matice rođenih
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Obrazac prijave prebivališta
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Zahtjev za korištenje prava na jednokratnu potporu
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Zahtjev za ostvarivanje prava na novčanu pomoć
_______________________________________________   

 (ime i prezime roditelja podnositelja zahtjeva) 
 
 
_______________________________________________   

              (adresa)      
     
 
___________________________________________________________ 

              (telefon, mobitel)     
 
   

   OIB   
roditelja                

 

ZAHTJEV ZA OSTVARIVANJE PRAVA NA NOVČANU POMOĆ 
ZA OPREMU NOVOROĐENOG DJETETA 

 
 Molim da mi se prizna pravo na novčanu pomoć za opremu novorođenog djeteta za dijete:  

______________________________________________, rođ._____________________, 

 

 

Osim navedenog djeteta u zajedničkom kućanstvu živim s ostalom mojom malodobnom djecom 

 (do 18. godina) i to: 

1. __________________________________________________              

                                                      ime (ime oca-majke) i prezime                (MBG ili OIB) 
 

2. _________________________________________________              

                                                      ime (ime oca-majke) i prezime                (MBG ili OIB) 
 

3. __________________________________________________              

                                                      ime (ime oca-majke) i prezime               (MBG ili OIB) 
 

4. __________________________________________________              

                                                      ime (ime oca-majke) i prezime               (MBG ili OIB) 
 

5. __________________________________________________              

                                                      ime (ime oca-majke) i prezime              (MBG ili OIB) 
 

6. __________________________________________________              

                                                      ime (ime oca-majke) i prezime              (MBG ili OIB) 
 

7. __________________________________________________              

                                                      ime (ime oca-majke) i prezime              (MBG ili OIB) 
 

8. __________________________________________________              

                                                      ime (ime oca-majke) i prezime              (MBG ili OIB) 
 
 
Podnositelj zahtjeva dobrovoljno daje podatke u svrhu ostvarivanja novčane pomoći za opremu novorođenog djeteta. 
Isti će se obrađivati samo u svrhu u koju su prikupljeni te se u druge svrhe neće koristiti. U slučaju uskrate bilo kojeg 
podatka potrebnog za ostvarivanje novčane pomoći, zahtjev se neće moći riješiti.     
           
Zagreb, _________________                                         

 
                    ______________________________ 

    (potpis roditelja podnositelja zahtjeva) 
 

MBG:              
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POPIS CENTARA ZA SOCIJALNU SKRB

Naziv centra Adresa Telefon 

Centar za socijalnu skrb Beli Manastir Kralja Tomislava 37, 31300 Beli Manastir 031/705-155  

Centar za socijalnu skrb Benkovac Ivana Meštrovića 8, 23420 Benkovac 023/681-143, 023/684-115  

Centar za socijalnu skrb Biograd na 
moru Trg kralja Tomislava 16, 23210 Biograd 023/383-472  

Centar za socijalnu skrb Bjelovar J.J. Strossmayera 2, 43000 Bjelovar 043/247-260, 043/247-270  

Centar za socijalnu skrb Buje Rudine 1, 52460 Buje 052/772-036, 052/772-024   

Centar za socijalnu skrb Cres-Lošinj 
Ul. braće Ivana i Stjepana Vidulića 8, 51550 
Mali Lošinj
Creskog statuta 15, 51557 Cres

051/231-076 

Centar za socijalnu skrb Crikvenica Gorica-Braće Cvetića 2, 51260 Crikvenica 051/784-270  

Podružnica Rab Biskupa draga 2, 51280 Rab 051/724-130 

Centar za socijalnu skrb Čakovec J. Gotovca 9, 40000 Čakovec 040/391-920  

Podružnica Mursko Središće Trg bana Jelačića 6, 40 315 Mursko 
Središće 040/543-610, 040/543-609 

Podružnica Prelog Kralja Zvonimira 9, 40323 Prelog 040/646-573, 040/645-718 

Centar za socijalnu skrb Čazma Trg čazmanskog kaptola 6, 43240 Čazma 043/771-020  

Centar za socijalnu skrb Daruvar Nikole Tesle 1a, 43500 Daruvar 043/331-868; 043/331-083  

Podružnica Grubišno Polje M. A. Reljkovića 26, 43290 Grubišno Polje 043/485-179 

Centar za socijalnu skrb Donja Stubica Starogradska 3, 49240 Donja Stubica 049/286-157   

Centar za socijalnu skrb Donji Miholjac Vukovarska 7, 31540 Donji Miholjac 031/631-525  

Centar za socijalnu skrb Drniš Kardinala A. Stepinca 4, 22320 Drniš 022/886-042, 022/888-108  

Centar za socijalnu skrb Dubrovnik Miha Pracata 11, 20000 Dubrovnik, p.p. 90 020/323-899, 020/414-711

Centar za socijalnu skrb Duga Resa Ul.137. brigade 3, 47250 Duga Resa 047/844-247  

Centar za socijalnu skrb Dugo Selo Josipa Zorića 3, 10370 Dugo Selo 01/2753-209   

Centar za socijalnu skrb Đakovo P. Preradovića 2a, 31400 Đakovo 031/813-331, 031/812-152  

Centar za socijalnu skrb Đurđevac Gajeva 6, 48350 Đurđevac 048/812-103  

Centar za socijalnu skrb Garešnica Vladimira Nazora 13, 43280 Garešnica 043/531-189  

Centar za socijalnu skrb Glina Trg dr. FranjeTuđmana 24, Glina 044/811-660  

Podružnica Topusko Trg bana J. Jelačića 14, 44415 Topusko 044/885-043 

Centar za socijalnu skrb Gospić Vile Velebita 6, 53000 Gospić 053/741-110  

Podružnica Korenica Josipa Jovića 16, 53230 Korenica 053/776 583, 053/756 -250, 
053/756 -252,
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Centar za socijalnu skrb Hrv. Kostajnica Josipa Marića 2, 44430 Hrvatska Kostajnica 044/851-185  

Centar za socijalnu skrb Imotski Bruna Bušića 6, 21260 Imotski 021/841-421  

Centar za socijalnu skrb Ivanec Đure Arnolda 11, 42240 Ivanec 042/771-770  

Centar za socijalnu skrb Ivanić Grad Franje Jurinca 6, 10310 Ivanić Grad 01/2882-301; 01/2882-302  

Centar za socijalnu skrb Jastrebarsko Trg Ljube Babića 29, 10420 Jastrebarsko 01/6281-482, 01/6283-888  

Centar za socijalnu skrb Karlovac I. Meštrovića 10, 47000 Karlovac 047/415-459, 047/415-462   

Podružnica Vojnić Trg Stjepana Radića 1, 47220 Vojnić 047/883-058, 047/883-210 

Podružnica Ozalj Kurilovac 8, 47280 Ozalj 047/731-854, 047/631-454 

Centar za socijalnu skrb Knin G. Šuška 4, 22300 Knin 022/664-480   

Centar za socijalnu skrb Koprivnica Trg Eugena Kumičića 2, 48000 Koprivnica 048/642-247, 048/642-248, 
048/222-560  

Centar za socijalnu skrb Korčula Šetalište Frana Kršinića 50, 20260 Korčula 020/715-854, 020/711-463  

Centar za socijalnu skrb Krapina Dragutina Domjanića bb, 49230 Krapina, 
p.p. 19 049/371-847, 049/370-847  

Podružnica Pregrada Kostelgradska 5, 49218 Pregrada 049/376-029, 049/301-767 

Centar za socijalnu skrb Križevci Bana Josipa Jelačića 5, 48260 Križevci 048/711-710, 048/711-730  

Centar za socijalnu skrb Krk Dinka Vitezića 1, 51500 Krk 051/880-700  

Centar za socijalnu skrb Kutina Stjepana Radića 7a, 44320 Kutina 044/683-603, 044/683-591  

Centar za socijalnu skrb Labin Istarska 1, 52220 Labin 052/856-522, 052/856-464  

Centar za socijalnu skrb Ludbreg Kardinala Franje Kuharića 12, 42230 
Ludbreg 042/332-840, 042/332-859  

Centar za socijalnu skrb Makarska PTC “Sv. Nikola”, Ul. kipara Meštrovića 2a, 
21300 Makarska, p.p. 80 021/611-544   

Podružnica Vrgorac A.G. Matoša 1, 21276 Vrgorac 021/674-077, 021/674-343 

Centar za socijalnu skrb Metković Ante Starčevića 25, 20350 Metković 020/690-999, 020/690-981, 
82... 89

Centar za socijalnu skrb Našice Antuna Mihanovića bb, 34500 Našice 031/615-533, 031/613-411  

Centar za socijalnu skrb Nova Gradiška Karla Dieneša 4/1, 35400 N. Gradiška 035/362-611, 035/493-230  

Centar za socijalnu skrb Novi Marof Zagorska 28, 42220 Novi Marof 042/613-600  

Centar za socijalnu skrb Novska Tina Ujevića 1a, 44330 Novska 044/600-672  

Centar za socijalnu skrb Ogulin Vijenac Ive Marinkovića 1, 47300 Ogulin 047/522-042  

Centar za socijalnu skrb Omiš Četvrt Ribnjak bb, 21310 Omiš 021/864-470  
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Centar za socijalnu skrb Opatija Stubište Baredine 10/I, 51410 Opatija 051/703-057, 051/703-058, 
051/701-493  

Centar za socijalnu skrb Osijek Gundulićeva 22, 31000 Osijek 031/212-400  

Centar za socijalnu skrb Pakrac Petra Preradovića 1, 34550 Pakrac 034/411-546  

Centar za socijalnu skrb Pazin Prolaz Otokara Keršovanija 2, 52400 Pazin 052/624-433, 052/624-497  

Podružnica Buzet II. Istarske brigade 11, 52420 Buzet 052/662-523 

Centar za socijalnu skrb Petrinja Turkulinova 35, 44250 Petrinja 044/815-272   

Centar za socijalnu skrb Ploče Dalmatinska 40, 20340 Ploče 020/679-071  

Centar za socijalnu skrb Poreč dr. Maura Gioseffia 2b, 52440 Poreč 052/451-657, 052/433-632  

Centar za socijalnu skrb Požega Filipa Potrebice 2, 34300 Požega 034/273-807  

Centar za socijalnu skrb Pula Sergijevaca 2, 52100 Pula 052/212-458  

Centar za socijalnu skrb Rijeka Laginjina 11/a, 51000 Rijeka 051/499-101  

Podružnica Vrbovsko Dobra 6, 51326 Vrbovsko 051/875-520, 051/875-554 

Podružnica Čabar Trg K. Tomislava 9, 51306 Čabar 051/821-084 

Podružnica Delnice Trg 138. brigade hrv. vojske 4, 51300 
Delnice 051/811-402, 051/811-634 

Centar za socijalnu skrb Rovinj Carera 21/II, 52210 Rovinj 052/813-245, 052/812-544, 
052/816-250  

Centar za socijalnu skrb Samobor Zagorska 1, 10430 Samobor 01/3362-702

Centar za socijalnu skrb Senj V. Novaka 4, 53270 Senj 053/882-929, 053/882-930  

Podružnica Otočac Trg dr. Franje Tuđmana 4, 53220 Otočac 053/773-022, 053/773-306 

Centar za socijalnu skrb Sinj Zankova glavica 2, 21230 Sinj 021/821-446  

Centar za socijalnu skrb Sisak Ivana Meštrovića 21, 44000 Sisak 044/515-700  

Podružnica Dvor Trg bana J. Jelačića15, 44440 Dvor 044/871-325, 044/871-130 

Centar za socijalnu skrb Slatina V. Nazora 5/1, 33516 Slatina 033/551-158, 033/401-385  

Podružnica Orahovica K. Zvonimira 51, 33515 Orahovica 033/673-735; 033/674-495 

Centar za socijalnu skrb Slavonski Brod Naselje Slavonija I, bb, 35000 Sl. Brod 035/213-700  

Centar za socijalnu skrb Slunj Ulica braće Radića 1, 47240 Slunj 047/777-107  

Centar za socijalnu skrb Split Gundulićeva 22, 21000 Split 021/350-600  

Podružnica Vis Trg 30. svibnja 92 br. 2, 21480 Vis 021/711-875, 021/711-998 
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Podružnica Hvar Fabrika 34, Hvar 021/743-015 

Podružnica Solin Matoševa 43, 21210 Solin 021/245-414, 021/244-960 

Podružnica Kaštela Fuležina 1, 21216 Kaštel Stari 021/230-944 

Centar za socijalnu skrb Supetar-Brač M. Vodanovića 18, 21400 Supetar 021/631-314, 021/631-031  

Centar za socijalnu skrb Sv. Ivan Zelina Braće Radića 2, 10380 Sv. Ivan Zelina 01/2060-114, 01/2060-617, 
01/2049-960  

Centar za socijalnu skrb Šibenik Petra Grubišića 3, 22000 Šibenik 022/201-222  

Centar za socijalnu skrb Trogir Hrvatskih mučenika 6, 21220 Trogir 021/881-988  

Centar za socijalnu skrb Valpovo Matije Gupca 11, 31550 Valpovo 031/651-123, 031/651-920   

Centar za socijalnu skrb Varaždin Nazorova 22, 42000 Varaždin 042/303-900  

Centar za socijalnu skrb Velika Gorica Trg kralja Tomislava 35, 10410 Velika 
Gorica 

01/6222-666, 01/6222-216, 
01/6235-981  

Centar za socijalnu skrb Vinkovci Glagoljaška 31 e, 32000 Vinkovci 032/332-315, 032/331-161, 
032/332-478  

Centar za socijalnu skrb Virovitica V. Nazora 2, 33000 Virovitica 033/721-530, 033/722-834   

Podružnica Pitomača Trg kralja Tomislava bb 033/783-045 

Centar za socijalnu skrb Vrbovec Trg Petra Zrinskog 23, 10216 Vrbovec 01/2791-259  

Centar za socijalnu skrb Vukovar Županijska 13, 32010 Vukovar, p.p. 77 032/450-920  

Podružnica Ilok Strossmayerova 49, 32236 Ilok 032/590-098, 032/590-244 

Centar za socijalnu skrb Zabok Matije Gupca 53, 49210 Zabok 049/221-346, 049/223-392  

Podružnica Klanjec Trg mira 11, 49290 Klanjec 049/550-031, 049/502-651, 
049/550-360 

Centar za socijalnu skrb Zadar Andrije Hebranga 1, 23000 Zadar 023/ 230-392  

Podružnica Pag Šetalište grada Zanea 1, 23250 Pag 023/611-320 

Podružnica Obrovac Ante Starčevića 8, 23450 Obrovac 023/689-060, 023/689-859, 
023/689-860 

Podružnica Gračac Školska ul. bb, 23440 Gračac 023/773-446, 023/773-076, 
023/775-078 

Centar za socijalnu skrb Zagreb Eugena Kumičića 5, 10000 Zagreb
01/4550-849, 01/4550-813, 
01/4550-220, 01/4550-644, 
01/4550-671 

Podružnica Trnje Cvijete Zuzorić 53/I 01/6112-284, 01/6150-186; 
01/6150-185 

Podružnica Trešnjevka Vitezićeva 57 01/3639-717, 01/3639-733, 
01/3639-723, 01/3639-785 

Podružnica Susedgrad Aleja Bologne 2, Susedgrad 01/3454-038, 01/3454-039 

Podružnica Sesvete Trg D. Domjanića 6, 10260 Sesvete 01/2003-103; 01/2002-068 
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Podružnica Pešćenica Zapoljska 1 01/6100-220

Podružnica Novi Zagreb Av. Dubrovnik 12 01/6522-937 

Podružnica Gornji grad Trg hrv. velikana 2 01/4810-481, 01/4810-475, 
01/4923-142 

Ured Maksimir Maksimirska 51/1 01/2332-792, 01/2335-883, 
01/2342-306, 01/2342-307 

Podružnica Dubrava Avenija Dubrava 47 01/2988-501, 01/2988-502 , 
01/2988-503, 01/2916-981 

Podružnica Črnomerec Ilica 259 01/3777-150, 01/3750-010 

Podružnica Donji grad Haulikova 6/II 01/4577-211 

Centar za socijalnu skrb Zaprešić Drage Kodrmana 3a, 10211 Zaprešić 01/3310-399, 01/3310-450, 
01/3319-273  

Centar za socijalnu skrb Zlatar Bistrica S. Radića 2, 49247 Zlatar Bistrica 049/461-805  

Centar za socijalnu skrb Županja dr. Franje Račkog 30 c, 32270 Županja 032/831-328, 032/832-160 
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HRVATSKI ZAVOD ZA ZDRAVSTVENO 
OSIGURANJE - Područne službe

PODRUČNA SLUŽBA 
BJELOVAR 
Strossmayerova 2
43 000 Bjelovar
043 225-500
043 243-245

ISPOSTAVA ČAZMA 
Trg čazmanskog Kaptola 6
43 240 Čazma
043 444-365
043 444-364

ISPOSTAVA DARUVAR 
Trg dr. Franje Tuđmana 8
43500 Daruvar
043 675-863
043 675-864

ISPOSTAVA GAREŠNICA 
V. Nazora 27/b
43280 Garešnica 
043 531-113
043 445-280          

ISPOSTAVA GRUBIŠNO 
POLJE 
Matije A. Reljkovića 3
43290 Grubišno Polje
043 485-052
043 485-100     

PODRUČNA SLUŽBA 
ČAKOVEC 
Eugena Kvaternika 2
40000 Čakovec
040 372-900
040 372-999         

ISPOSTAVA MURSKO 
SREDIŠĆE 
Josipa Broza Tita 3
40315 Mursko Središće
040 638-601
040 6638-600       

ISPOSTAVA PRELOG 
Glavna ulica 35
40323 Prelog
040 645-285
040 646-733   
      
PODRUČNI URED  
DUBROVNIK 
Bana J. Jelačića 2
20000 Dubrovnik
020 422-555
020 420-174         

ISPOSTAVA KORČULA 
Kalac b.b.
20260 Korčula
020 711-033

020 711-433         

ISPOSTAVA LASTOVO 
Dolac 5
20290 Lastovo
020 801-063        
ISPOSTAVA METKOVIĆ 
Stjepana Radića 32
20350 Metković
020 681-233       

ISPOSTAVA PLOČE 
Neretvanskih Gusara 8
20340 Ploče
020 679-219      

PODRUČNA SLUŽBA 
GOSPIĆ 
Dr. Franje Tuđmana 6
53000 Gospić
053 560-810
053 572-871         

ISPOSTAVA DONJI 
LAPAC 
S.S.Kranjčevića 7b
53250 Donji Lapac
053 765-835

ISPOSTAVA KORENICA 
Josipa Jovića 16
53230 Korenica
053 776-291

ISPOSTAVA OTOČAC 
Vladimira Nazora 12
53220 Otočac
053 741-130
053 771-327         

ISPOSTAVA SENJ 
S. S. Kranjčevića 3b
53270 Senj
053 881-220

IZDVOJENI URED PS 
GOSPIĆ U NOVALJI
Špital 1
53291 Novalja
053 661-134

PODRUČNI URED  
KARLOVAC 
Domobranska 4
47000 Karlovac
047 843-400, 401
047 614-898         

ISPOSTAVA DUGA RESA 
Trg Sv. Jurja 3
47250 Duga Resa
047 844-285
047 841-177         

ISPOSTAVA OGULIN 
I. B. Mažuranić 3/e
47300 Ogulin
047 522-174
047 522-350        

ISPOSTAVA OZALJ
Trg braće Radić 5
47280 Ozalj
047 731-111

ISPOSTAVA SLUNJ 
Školska 1
47240 Slunj
047 777-104
047 777-733       

ISPOSTAVA VOJNIĆ 
Trg S. Radića 1
47220 Vojnić
047 883-177  

PODRUČNA SLUŽBA 
KOPRIVNICA 
Hrvatske državnosti 3
48000 Koprivnica
048 621-077
048 621-738         

ISPOSTAVA ĐURĐEVAC 
Trg Svetog Jurja 1
48350 Đurđevac
048 812-161
048 812-759         

ISPOSTAVA KRIŽEVCI 
Petra Zrinskog 8
48260 Križevci
048 279-280
048 279-289       

PODRUČNA SLUŽBA 
KRAPINA 
Ivana Rendića 7
49000 Krapina
049 658-628
049 658-629
049 658-600         

ISPOSTAVA DONJA 
STUBICA 
Toplička cesta 10
49240 Donja Stubica
049 658-562
049 286-251        

ISPOSTAVA KLANJEC 
Trg mira 6
49290 Klanjec
049 658-581
049 550-157

ISPOSTAVA PREGRADA 
Ljudevita Gaja 8
49218 Pregrada
049 658-572
049 376-157         

ISPOSTAVA ZABOK 
Trg D. Domjanića 3
49210 Zabok
049 658-250
049 221-284         

ISPOSTAVA ZLATAR 
Park hrvatske mladeži 2
49250 Zlatar
049 658-592
049 466-115     

REGIONALNI URED 
OSIJEK 
Kralja Zvonimira 1
31000 Osijek
031 220-800
031 207-507         

ISPOSTAVA BELI  
MANASTIR 
Kardinala A. Stepinca 2a
31300 Beli Manastir
031 701-347
031 701-378        

ISPOSTAVA DONJI  
MIHOLJAC 
Vukovarska 7
31540 Donji Miholjac
031 631-736
031 631-642         

ISPOSTAVA ĐAKOVO 
P. Preradovića 15
31400 Đakovo
031 811-054
031 811-072         

ISPOSTAVA NAŠICE
Sokolska 2
31500 Našice
031 613-441
031 613-169         

ISPOSTAVA VALPOVO 
Osječka 4
31550 Valpovo
031 651-088
031 651-373          

PODRUČNA SLUŽBA 
PAZIN
Prolaz Otokara 
Keršovanija 2
52000 Pazin
052 610-000
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052 621-922         

ISPOSTAVA BUZET 
Trg Fontana 3
52420 Buzet
052 662-842

ISPOSTAVA LABIN 
Zelenice 32
52220 Labin
052 855-190
052 856-322         

ISPOSTAVA POREČ
N. Tesle 5
52440 Poreč
052 432-340
052 432-565         

ISPOSTAVA PULA 
Besenghijeva 1
52100 Pula
052 213-055
052 212-982         

ISPOSTAVA ROVINJ 
Carera 21
52210 Rovinj
052 803-500
052 816-619         

ISPOSTAVA UMAG 
Eduarda Pascalia 3a
52470 Umag
052 741-036
052 743-911         

PODRUČNA SLUŽBA 
POŽEGA
Republike Hrvatske 1c
34000 Požega
034 254-960
034 273-241         

ISPOSTAVA PAKRAC 
Hrvatskih Velikana 12
34550 Pakrac
034 411-215
034 511-035        

REGIONALNI URED 
RIJEKA 
Slogin kula 1
51001 Rijeka
051 355-311
051 335-746         

ISPOSTAVA  
CRIKVENICA 
P. Preradovića 6
51260 Crikvenica
051 241-245
051 784-550        

ISPOSTAVA ČABAR 
I. G. Kovačića 11/I
51306 Čabar
051 821-176

ISPOSTAVA DELNICE 
Trg 138. brigade HV 4
51300 Delnice
051 812-285
051 814-307       

ISPOSTAVA KRK 
Bodulska bb
51500 Krk
051 221-037
051 222-247         

ISPOSTAVA MALI LOŠINJ 
Braće Vidulić 54 A
51550 Mali Lošinj
051 661-800, 801, 802, 803
051 233-675         

ISPOSTAVA OPATIJA 
Nikole Tesle 2
51410 Opatija
051 271-952
051 711-018         

ISPOSTAVA RAB 
Palit 143 a
51280 Rab
051 724-174
051 724-868         

ISPOSTAVA VRBOVSKO 
Franje Račkoga 5
51326 Vrbovsko
051 875-127
051 876-346    

PODRUČNA SLUŽBA 
SISAK 
Franje Lovrića 2
44000 Sisak
044 515-400
044 549-010         

ISPOSTAVA DVOR 
Trg bana J. Jelačića 10
44440 Dvor
044 871-186
044 871-187        

ISPOSTAVA HRVATSKA 
KOSTAJNICA 
Ulica J. Marića 2
44430 Kostajnica
044 851-471

ISPOSTAVA GLINA 
Vukovarska 41
44400 Glina
044 527-420
044 527-421         

ISPOSTAVA KUTINA 
Trg kralja Tomislava 17b
44320 Kutina
044 683-948
044 683-947         

ISPOSTAVA NOVSKA 
Zagrebačka ulica 6

44330 Novska
044 600-073
044 600-372         

ISPOSTAVA PETRINJA 
Radoslava Lopašića 1/A
44250 Petrinja
044 515-193
044 515-195         

ISPOSTAVA TOPUSKO 
Vranovinska cesta 6
44415 Topusko
044 885-365
044 885-366        

PODRUČNA SLUŽBA 
SLAVONSKI BROD 
Trg pobjede 4
35000 Slavonski Brod
035 637-256
035 446-130         

ISPOSTAVA NOVA 
GRADIŠKA 
Slavonskih Graničara 12
35400 Nova Gradiška
035 361-992
035 361-003        

PODRUČNI URED SPLIT 
Obala Kneza Branimira 14
21000 Split
021 408-900
021 399-154         

ISPOSTAVA BRAČ 
M. Vodanovića 26
21400 Supetar
021 631-109
021 630-345        

ISPOSTAVA HVAR 
Ulica Hanibala Lucića 22
21450 Hvar
021 742-167
021 741-134         

ISPOSTAVA IMOTSKI 
B. Bušića 31
21260 Imotski
021 841-035
021 842-194        

ISPOSTAVA  
MAKARSKA 
Trg 4. svibnja 533 br. 4
21300 Makarska
021 611-422
021 616-121         

ISPOSTAVA OMIŠ 
Četvrt Ribnjak 4
21310 Omiš
021 551-100
021 551-101         

ISPOSTAVA SINJ 
Put Odrine 3

21230 Sinj
021 821-129
021 821-067         

ISPOSTAVA SOLIN 
Put Majdana 3/A
21210 Solin
021 210-080
021 210-044         

ISPOSTAVA TROGIR 
Kardinala Alojzija Stepinca 
17
21220 Trogir
021 882-944
021 882-044         

ISPOSTAVA VIS 
Ribarska 7
21485 Komiža
021 713-077

ISPOSTAVA VRGORAC 
Hrvatskih velikana 54
21276 Vrgorac
021 674-057

ISPOSTAVA KAŠTELA 
Kneza Trpimira 1
21212 Kaštel Sućurac
021 225-784
021 225-753        

PODRUČNA SLUŽBA 
ŠIBENIK 
Biskupa. J. Milete 12
22000 Šibenik
022 201-500
022 219-622         

ISPOSTAVA DRNIŠ
Kralja Zvonimira 8
22320 Drniš
022 888-480
022 886-370        

ISPOSTAVA KNIN 
D. Šimunovića 6
22300 Knin
022 663-647

ISPOSTAVA VODICE 
Obala Juričev Ive Cote 9
22211 Vodice
022 442-026, 421
022 442-031 

PODRUČNI URED 
VARAŽDIN 
Kolodvorska 20 c
42000 Varaždin
042 398-600
042 398-666         

ISPOSTAVA IVANEC 
V. Nazora 6
42240 Ivanec
042 782-508
042 782-528        
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ISPOSTAVA LUDBREG 
Bana J. Jelačića 20
42230 Ludbreg
042 819-336
042 819-361        
ISPOSTAVA NOVI 
MAROF 
Moždenec 1/b
42220 Novi Marof
042 290-490
042 290-496        

PODRUČNI URED 
VINKOVCI 
Splitska 16/a
32100 Vinkovci
032 308-911
032 308-910         

ISPOSTAVA ILOK 
J. J. Strossmayera 67
32236 Ilok
032 590-440

ISPOSTAVA OTOK 
Vladimira Nazora 1
32252 Otok
032 394-277
032 394-476        

ISPOSTAVA VUKOVAR 
Andrije Hebranga 3
32010 Vukovar
032 441-725

ISPOSTAVA ŽUPANJA 
Dr. Franje Račkog 32
32270 Županja
032 831-654
032 831-654        

PODRUČNI URED VIRO-
VITICA 
Vladimira Nazora 2
33000 Virovitica
033 831-654

ISPOSTAVA  
ORAHOVICA
Trg plemenitih Mihalovića 2
33515 Orahovica
033 673-297
033 673-340        

ISPOSTAVA PITOMAČA 
Ljudevita Gaja 26
33405 Pitomača
033 782-565
033 782-595        

ISPOSTAVA SLATINA 
Julija Burgera 3
33520 Slatina
033 551-350
033 551-298        

PODRUČNI URED ZA-
DAR 
Š. Kožičića-Benje 2
23000 Zadar
023 208-900
023 251-314         

ISPOSTAVA BIOGRAD 
N/M 
Tvrtkova 5
23210 Biograd n/m
023 383-815

ISPOSTAVA BENKOVAC 
Ivana Meštrovića 7
23420 Benkovac
023 681-162

ISPOSTAVA GRAČAC 
Školska ulica 1
23440 Gračac
023 773-460
023 773-029        

ISPOSTAVA OBROVAC 
Ulica S. Radića 39
23450 Obrovac
023 689-383

ISPOSTAVA PAG 
Prosika 17
23250 Pag
023 611-035
023 612-467  

REGIONALNI URED 
ZAGREB 
Mihanovićeva 3
10000 Zagreb
01 4577-150
01 4577-148         

LOKACIJA ZAGREB - 
BRANIMIROVA 
Kneza Branimira 37
10000 Zagreb
01 4697-800, 4697-888
01 4613-217     
        
LOKACIJA ZAGREB - 
IVEKOVIĆEVA 
Ivekovićeva 17
10000 Zagreb
01 2451-544
        
LOKACIJA ZAGREB - 
JUKIĆEVA 
Jukićeva 12
10000 Zagreb
01 4882-100
01 4882-084        

LOKACIJA ZAGREB - 
KLOVIĆEVA 
Klovićeva 1
10000 Zagreb
01 2359-555
01 2323-919        

LOKACIJA ZAGREB - 
KRUGE 
Kruge 44
10000 Zagreb
01 6151-796
                
LOKACIJA ZAGREB - 
NOVI ZAGREB 
Remetinečki gaj 14
10020 Novi Zagreb
01 6593-600
01 6593-610        

LOKACIJA ZAGREB - 
ŽAJINA 
Andrija Žaje 42 - 44
10000 Zagreb
01 4595-500
01 3091-170        

ISPOSTAVA DUGO SELO 
Josipa Zorića 7
10370 Dugo Selo
01 2753-944

ISPOSTAVA IVANIĆ 
GRAD 
Športska ulica 1
10310 Ivanić Grad
01 2881-638

ISPOSTAVA  
JASTREBARSKO 
Zrinski-Frankopanska 2
10450 Jastrebarsko
01 6281-378
01 6272-896        

ISPOSTAVA SAMOBOR 
Trg Matice Hrvatske 7
10430 Samobor
01 3360-963
01 3362-416        

ISPOSTAVA SESVETE 
Varaždinska 1/II
10360 Sesvete
01 2025-342
01 2025-346        

ISPOSTAVA SV. IVAN 
ZELINA 
Bocakova ulica 2
10380 Sv. Ivan Zelina
01 2060-602
01 2060-546        

ISPOSTAVA VELIKA 
GORICA 
Trg kralja Krešimira 4/IV
10410 Velika Gorica
01 6259-131, 135, 136, 137
01 6259-142        

ISPOSTAVA VRBOVEC 
Ulica Bubanj 33/I
10340 Vrbovec
01 2791-409
01 2791-317        

ISPOSTAVA ZAPREŠIĆ 
Pavla Lončara 1
10290 Zaprešić
01 3340-033
01 3340-034      
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